

各地出台政策扶持家禽业发展

本报北京4月19日讯 记者张雪报道：人感染H7N9禽流感病毒病例发生以来，家禽业受到重大冲击。北京、上海、浙江、安徽、江苏等省市日前纷纷下发文件，出台扶持政策，保护家禽业生产能力，促进家禽业持续健康发展。

北京决定对取得《种畜禽生产经营许可证》的种禽生产企业给予生产维持性补贴，补贴标准每只成年种禽补贴10元；对商品蛋鸡和肉鸽养殖场给予一次性补贴，补贴标准为存栏成年产蛋鸡每只补贴3元，存栏肉鸽每只补贴2元；对散养家禽专业户给予困难补助，补助标准由各区县研究制定；对肉禽定点屠宰企业给予补贴，由本市肉禽定点屠宰企业按照放养收购合同对本市养殖的肉禽进行收购，对受H7N9禽流感影响销售受阻，需贮存的禽肉产品给予贮存费用定额补贴，补贴标准为每吨700元。补贴时间为4月13日至5月13日。

北京：对商品蛋鸡和肉鸽养殖场给予一次性补贴

上海：按每羽15元标准对种禽场给予生产维持性补贴

浙江：企业进行初加工、冷藏冷冻禽肉所得免征企业所得税

安徽：每储存1吨禽类产品给予50元损耗费补贴

上海市出台养殖补贴政策，按每羽种禽15元的标准对种禽场给予生产维持性补贴；按每羽0.5元的标准对孵化场给予生产维持性补贴；对家禽养殖场（户）给予一次性财政补贴。同时，采取定点保护价收购政策，对销售困难的养殖场（户）的地产肉鸡和淘汰蛋鸡实行保护价收购。

浙江省出台生产补贴政策，按每只15元的标准对种禽场给予生产维持性补贴；对2013年3月底存栏肉鸡、肉鸭1万只以上、蛋鸡、蛋鸭2000只以上、鹅1000只以上、产蛋鸽3000对以上、鹌鹑5万只以上的养殖场给予一次性补助。

对4月1日至5月30日期间按4月1日前签订的合同收购价收购、加工活禽总数在5万只以上的企业，财政按每只2元的标准给予补助。期间加工、冷藏冷冻企

业进行初加工、冷藏冷冻禽肉所得免征企业所得税。

安徽省实行种禽生产补贴政策，省财政对每套祖代或原种种禽补贴30元，市县财政对每套父母代种禽补贴10元；实行收储补助政策，禽类加工企业自2013年4月10日至2013年5月10日收储的禽类产品，每储存1吨禽类产品给予50元损耗费补贴，连续补贴3个月；扶持养殖和加工企业，自2013年4月10日至7月10日，对全省从事家禽养殖、加工的省级农业产业化龙头企业给予流动资金贷款利率的50%贴息支持，贴息资金由省财政和市县财政按照1:1比例分担等。

江苏省下发《关于切实抓好当前扶持家禽业稳定发展工作的通知》，从保护种禽生产、扶持规模养殖、活禽加工收储、协调市场流通等方面做出规定，要求各地出台相关扶持政策和措施。

此外，广东、河南、海南、山东等省市也正在研究制定并将出台相关扶持政策。

我身边的[好税官](#)

1100个电话号码的故事

——记湖南长沙芙蓉区国税局局长潘平波

本报记者 崔文苑

潘平波是湖南省长沙市芙蓉区国税局局长，她的手机里存有1100多个纳税人的电话号码。一位基层国税局局长，为什么手机里存了这么多纳税人的电话？原来，不论大企业还是个体户，只要纳税人提出问题、建议，她就随时记下相关内容和联系电话。

电话簿里有芙蓉区重点税源企业湖南高速广信材料有限公司总经理谢智敏的电话。这家公司曾因为没按规定正确列支成本费用被稽查，查补所得税48万多元。潘平波记下了公司负责人的电话，经常联系、辅导，使被处罚的问题逐步规范。

手机里还有很多个体商户的电话，在一家建材市场经营木地板生意的欧阳珊就在其中。在国家关于增值税起征点调高的政策出台后，销售货物和应税劳务的增值税起征点提高到2万元，众多商户将享受免税。欧阳珊原来每月定税510元，按此，应属于免税户。但税务人员核实其2011年开票销售额达到40多万元，按规定必须上调为征税户。欧阳珊想不通，强硬拒绝纳税。潘平波了解情况后，多次指导税务人员前去协调，最终欧阳珊消除了抵触情绪，接受了新的核定额。记下欧阳珊的电话后，潘平波督促税务人员多与欧阳珊沟通，帮她理解政策。

“潘局长的手机就是她的另一个工作台，另一个纳税服务平台。”局里的同事说。

作为基层国税局的负责人，潘平波很忙，那么多纳税人的事，都能记得吗？潘平波笑着说：“不知为什么，纳税人的事我都记得很清楚。”

潘平波说她1985年参加税收工作，在乡镇税务所征收集贸市场零散税收，和市场上的商户打交道，看他们起早贪黑做生意，深深体会到他们的艰辛。此后，潘平波相继在税收管理员、内勤、监察室副主任、税政科副科长、稽查局副局长、收入核算处处长等岗位工作，不同岗位的历练、跟各类纳税人打交道，使她在积累扎实业务知识和丰富工作经验的同时，也积累了对纳税人的深厚感情。

从2011年3月，她主导创建五星级办税服务厅，提出首问负责、延时服务、预约服务、提醒服务等服务措施。同时，改造办税服务厅，合理划分各功能区，设置12个全能窗口，实现“一窗通办”，大大节省了纳税人的办税时间。2011年，在长沙市各城区局社会满意度调查中，芙蓉区国税局获得第一名，潘平波也获得了“湖南省三八红旗手”等荣誉称号。

本版编辑 管培利

国际考察组深入京沪考察H7N9疫情

本报北京4月19日讯 记者吴佳佳报道：国家卫生计生委通报，截至19日17时，全国共报告91例人感染H7N9禽流感确诊病例，死亡17人。应国家卫生计生委之邀，世界卫生组织专家来华与我国专家共同组成“人感染H7N9禽流感防控联合考察组”，今天正在北京深入考察疫情防控工作，并开展风险评估。

专家表示没有证据表明H7N9人传人

本报讯 记者吴佳佳报道：中国疾控中心专家近日表示，上海出现的家庭聚集性的病例，是因共同暴露于禽类或其污染的环境，还是因相互之间传染所致，仍在调查中。但总体上没有改变对H7N9禽流感特征的认识，即该病仍然是从禽到人传染，没有发现人传人的证据。中国疾控中心卫生应急中心主任冯

子健称，动物来源的流感感染人类是偶然现象。但是，它既然可以从禽偶然感染人类，从理论上讲，也可导致人群中和患者密切接触的某些特定的、罕见的易感者感染，即有限的人传人。但是，即便有少量家庭聚集性病例出现，也不意味着病毒已经具备了有效人传人的能力。



4月19日，辽宁省营口市边防支队医生李璐皓（右一）向辖区建筑工地的外来务工人员演示洗手方法，详细介绍H7N9禽流感防范常识。近日，辽宁省营口市边防支队组织官兵深入辖区建筑工地开展关爱外来务工人员、预防H7N9禽流感活动。

王朝辉摄（新华社发）

“讲文明树新风”公益广告

丢掉 随手丢垃圾的陋习



经济日报社